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Hova lett a pénz?
Bizmivái'ii vannak néhányan az ország­

ban, akik ezt a kérdést nem tartják aktuális | 
nak. Hogy hova lett a pénz, amely sehol 
hj,irs. amely elpárolgott, mint a benzin, a 
méh nálam, nálad, nála és mindnyájunknál 

la >1 egy ön t et iiséggel hiányzik - - ez a 
embléma Vsakoniesot vagy Lánezy Leót 
nem izgatja. De borzasztó sok ember vau 
v hazában: városon és vidéken, négyszobás 
lakásban és hónapos szobában, hivatalban 

eg véli ki-reseti ágakon, aki éjjel-nappal, 
ulléUen-jártáhan, ébren és álmában ezen az 
így rejtélyen töri a fejét. Hová lett ez a 
I ligvieg pénz, ami nincs? Mert igazán el- 
:ii::I. Akinek járna, nem tudja megkapni; a 
, i tartozik vele, behajtják tüzzel-vassal: aki 
keresi, nem találja. A iekvirágzóbb kereseti 
ág, ii.el Magyarországon emberemlékezet 
óta legszebben prosperált: ama bizonyos 
hosszú, keskeny papirszeletek l'orgalomlm- 
belyezése teljesen stagnál. A szükséglet 
megduplázódott, a jövedelem felére csap­
pant. hogy lehet ilyinódon megélni ?

Ks ha legalább azt mondhatná az em­
ber. hogy nekem ugyan nincs, de van a 
szomszédomnak. A in a kereskedő lilába irigy­
kedik a gazdára, a hivatalnok a fiskálisra, a 
lati hier az üzletemberre; mindenkinek egy­
formám rosszul megy a sora. Amerre né­
zünk: depresszió és szorultság. A börzétől 
le a szatócsig és a kél holdas gazdától fel a 
bőrkabátosig: pénzzavar az egész vonalon.

Hova lett hát a pénz, ami ma nincs, 
de határozottan volt? Hiszen nem is kell 
meszire visszagondolnak, még a múlt esz­
tendőben és két év előtt csakúgy hömpöly­
gőit végig az arany az országon. A bankok

A „Tengerpart“ tárcája.

H toyolyhacsl.
Mikor a minap sétánkról visszatérőben 

befordultunk a Bow-streetbe, a rendőrhiva­
tal kapuja előtt csoportosuló néptömeg von­
ta magára figyelmünket. Lefelé mentünk 
tehát az utcán s arra tartottunk.

A járdán s részben a kocsiuton is vagy 
harminc-negyven ember ácsorgóit s szem­
ben itt-ott elszórva még néhány. Nyilván­
való volt, hogy valamire várnak.

Néhány pillanatig mi is ücsörögtünk, de 
•óikor semmi sem akart történni, avval a kö 
zöiiséges kérdéssel, hogy „mi van itt?" —- 
szomszédunkhoz, egy szederjés arcú eipöfol- 
tozóhez fordultunk, aki kezét köténye alá 
n'jtve, ott állt mellettünk.

Hz a derék ember fölényes lenézéssel 
'egigmért berniünkéi, aztán evvel a rövid 
szócskával felelt:

Semmi!
Mindenesetre mi is tudtuk, hogy az 

"•' an pillanat alatt együtt van száz ember, 
ha kettő megáll, s valamit, hacsak egy üres 
pontot is a levegőben, erősen megnéz, de tud 
tűk azt is. hogv ez a tömeg nem marad egy-

vágták az emberek fejéhez a pénzt; óriási 
vállalkozások, rengeteg hitelműveletek, kon­
verziók, befektetések, uj kereseti források 
gonibaniódra nőttek ki a földből. Kisember 
és nagystílű, a legrosszabb esetben, ha a jo j 
védőiméi nem, az adósságát mindenesetre 
agy szaporíthatta, ahogy akarta.

Ks most egyszerre semmi. A dolog an- ] 
mil érthetetlenebb, mert a pénz a világon 
nem fogy, hanem hihetetlen méretekben ! 
szaporodik állandóan. A világ aranybányái i 
évente harmadról milliárd értékű nemesér ; 
cet ontanak ki a mellükből, amely mind az 
üzleti élet ártériáiba kerül. Az emberi ja 
vak is, sok milliós szorgos munkáskéz és 
százezer gvniális agy velő szünet nélkii való 
fáradozása révén nap-nap mellett gigászi 
módon gyarapszik. A francia szatócs pedig 
a világ legtakarékosabb gyűjtője, az idén 
csakúgy rakja léire a rentéjét, mint tavaly 
és azelőtt; s a föld összes takarékosai együtt 
véve — nemzetgazdák elég pontos számítá­
sai szerint — évente tizenkétezer millió 
ftanknyi telesleget gyii.iU-ilx össze. Hova 
lett mindez a rengeteg kincs.

Az az egy bizonyos, hogy valahol hűl­
nie kell, mert iia igaz. hogy a mindenségben 
egv porszem se vész el, akkor a pénz se me­
hetett ki a világból. Kutatni kell hát, mi 
történt vele? A pénzügyi tudomány nagy 
pszichológiával dolgozik s úgy megállapi- 

i tolta a pénz jellemrajzát, mint a francia re­
gényírók a modern asszonyét. Ez a tudo­
mány azt tanítja, hogy a pénz a legszemér­
mesebb valami. Olyan, mint a csiga, mely 
;i legkisebb zajra, a legcsekélyebb agresszív 
érintésre elbújik a házába.

Ks az utolsó esztendőben bizony sok 
volt a zaj a népek életében s agresszív je-

a.arry»o. v.orvsawms*.ifiinmi
üti öl percig, ha nem nyílik alkalma szóra­
kozásra, vagy valami bármi csekély dolog­
ié nem köti figyelmét. Második kérdésünk 
tehát, melylyel barátunkhoz, a eipőfoltozó- 
hoz fordultunk, ez volt:

Mire vár ez a sok ember?
- () felségeik hintájára — volt a < ipő- 

foltozó válasza.
Ez még csodálatosabban hangzott. Ke- 

hogysem tudtuk elképzelni, hogy őfelségeik 
biillájának mi keresnivalója akadhat Bow- 
streetbeu s már-már azon töprengtünk, hogy 
nem lehetséges-e, bogy X. herceget 'i . her 
cegnő megtámadása miatt elfogatási pa­
rancs következtében a rendőrségre viszik — 
mikor a tömegben valami gyermek elkez. 
dett kiabálni:

— Itt a kocsi!
Valamennyien lefele néztünk az utcán s 

gyors iramban jönni láttuk a járómüvet, 
amelyben a rcndőrhivatalokról a fogházak­
ba szokták vinni az elitélteket s ekkor eszük 
be jutott, hogy „ő felsége hintája“ csak má­
sik neve a fogolykocsinak, melyet nemcsak 
határozottan előkelőlil) hangzásáért, hanem 
azért is adtak neki. mert a nevezett kocsit 
királvi költségen tartják s az kizárólag csak 
azoknak a ladvknek és gentlemanoknak áll 
rendelkezésükre, akik az .,ő felsége börtöne“

ienségvkl.iin sem volt hiány. Két európai 
hatalom nyit háborúban van egymással, 
az1 uik i ’ '‘ 1 a rejtett konfliktusok egész soro­
zata . élt időről-időre köztudomásúvá. X a- 
lnmi aggasztó van a levegőben; egész Eu­
rópát r abimi fülledt, villamossággal telitett, 
nyomasztó atmoszféra veszi körül. Félünk 
így ismeretlen rossztól, aminek közellétét 
érezzük anélkül, hogy látni tndnók. A pénz 
ilyenkor elrejtőzik a maga csigaházáha és 
válogatás nélkül haragot tart mindenkivel.

De a bizalmatlanság, a tartózkodás és 
gyanakvás fokozatta!)!) azokkal szemlien, a 
kik maguk is gyanús szándékokról tesznek 
tanúságot. E tekintetben pedig a mi mo­
narchiánk határozottan ludas. Száz és száz 
milliókat költünk hadi készülődésekre, noha 
nem tudjuk kimutatni, ki ellen kell véde­
keznünk, kitől kell tartanunk, kivel van ba­
junk' Amit az ember nem ért, attól ösztön- 
szeriileg fél és ily en félős szemmel néz ben­
nünket jó ideje Európa. í gy tekintenek 
reánk reánk, mint aki gyanús dolgokat mii­
vel s kalandokra készül; ilyesvalakire pe­
dig megfontolt ember nem bízza a pénzét. 
Állampapírjaink szomorú kurzusa mutatja 
iogjobhau, hogy a Dreadnougbtjaink, tarack 
jaink. létszámemelésünk nem imponál Eu­
rópának, hanem ellenszenvet, aggodalmat 
kell benne.

De még ez az általános európai szem­
pont se magyarázza meg egészen a magyar 
pénzviszonyok siralmas lezüllését. Tudjuk, 
másutt is fegyverkeznek, másutt is építe­
nél; óriáshnjókat, de azért az emberek nem 
járnak lamentálva az utcákon s a csődrovat 
nem válik hasábokra terjedő olvasmánnyá. 
Ám hiszen ne feledjük hogy mi külön rikor­
dot állítunk a pénz megi.josztésében és ci­

nével viselő szállókat kénytelenek egy vagy; 
más okból igénybe venni.

A kocsi megállt a rendőrid', atal kapuja 
előtt s .1 tömeg odatódult, úgy, hogy csak 
keskeny utca maradt a foglyok részére. A 
kocsis és egy férfi, aki mellette ült a bakon, 
leszálllak s bementek a rendőrszohába. Min­
denki feszüt figyelemmel várakozott.

Néhány pillanat alatt megjelent a két 
első elitéit, egy pár leány , kik közül az idő­
sebt) alig lehetett tizenhatéves, a "fiatalabb 
alig tizennégy. Hasonlóságuk arra muta­
tott, hogy nővérek, m im a kétéves bűnös élet 
rásiitött bélyegnél olvashatóbb jelet hagyott 
az idősebbnek ári án. Mindliettő feltűnő cif­
rán volt öltözve, kiilönösmv n fiatalabb s 
noha vonásaikra nézve nagvon hasonlítot­
tak egymáshoz s azonfelül kezüknél fogva 
egymáshoz voltak láncolva, alig lehet elkép­
zelni nagyobb ellentétet, mint aminőt visel­
kedésük szemlélete nyújtott. A fiatalabb 
keservesen zokogott - nem azért, hogy kö- 
nycit vásárra vigye, sem a hatáskelté* re­
ményében, hanem nyilván mélyen érzett 
szégyenében. Arcát zsebkendőjébe rejtette s 
egész megjelenése világos kifejezése volt a 
mélységes és meddő bánatnak.

Mennyit kaptál Emilia? — kérdezte 
I egy vörösareu asszony a tömegből.

iism LAT. '
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n«.'Ztá>ál>an. Ha fvgyvcrznj vs durva érin­
tés a pénzt elrejtőzködésre készíteti, hat eh 
1)61 nálunk tölili volt a soknál. Csak gondol­
junk a főváros utcáin táhorozó huszárezre­
de krt* és gépfegy verosz táIvókra és sok min­
dent meg fogunk érteui. Vájjon kinek lett 
volna közülünk kedve a pénzét Portugáliá­
ba küldeni, mikor olvastuk, hogy Lisszabon­
ban barrikádok emelkednek > a katonaság 
harcot folytat a polgársággal; Hogy miért, 
és kinek van igaza itt egészen közömbös: 
csattog a fegyver, villan a bnjonett és — 
a pénz < (szaladt.

Fölveheti azonban valaki a kérdést: 
jól van. a külföldi pénz elkerül bennünket, 
de hová lett a saját pénzünk, mi lett azzal a 
sok sok millióval mely itt keringett még 
egy-két év előtt és csodálatosan pezsgő gaz­
dasági életet idézeti fel? Iáiról is he tudunk 
számolni: egyszerűen elszedték tőlünk. 
Hogy ki és hogyan, azt legbiztosabhan ug> 
lehet megállapítani, ha kutatjuk, mikor lisz­
tünk a pénzben s mely időpontban kezdő­
dőit a leghangoló pénzszahály! Hát nem 
lehet tagadni, hogy a pénzbőség összeesik a 
koalíció könnyelmű, tékozló gazdálkodásá­
val. a nagy szárazság pedig onnan datáló­
dik, amióta Lukács Lászlóval visszatért ta­
karékosságnak és kicsinygyüjtésnek amaz 
áldásos korszaka, amely már egyszer tiz esz­
tendőn át boldogította az országot.

Akkor is háromszázmilliót hagyott e 
kiváló finánepolitikns az áibimkaszákban, 
amely milliókat aztán a léha XVekci le-kor- 
máuy elherdálta. He ez a pénz azért mégis 
a közönség közé került, ilyen vagy amolyan 
formában, nyüzsgést, vállalkozási kedvet, 
forgalmat idézve elő gazdasági életünkben.
\ munkapárti Lukács éra pedig megint visz 

szaszedte a közönségtől a háromszázmilliót. 
Az államkasszák ismét tömve vannak, de 
az ország lakossága a szárazon ül. Mert hiá­
ba. haromszázmlio olyan tőkeszegény nem­
zetnek. mint a milyen mi vagyunk, borzasz­
tó sok pénz. És ne feledjük, hogy e millió­
kat viszont nem látjuk semmiképpen, mert 
ez a hadikines. amivel Lukács László a bé­
csieknek imponál sa miből hajók és ágyuk 
készülnek, meg erődítések az olasz határon.

a penzi 
k váll esi.

- Hat hónapot és munkát — kiáltotta
az idősebb nővér kérkedő nevetéssel _ és
az jobb mint a fogház. Az ördögbe is! n ta­
posómalomban jobb, mint a tárgyalóterem­
ben. aztán itt van velem Bella is, aki most 
először kerül he. Fel a fejjel, te borjú! — 
folytatta, letépve lmga arcáról a kendőt 
tniitrisd meg arcodat az emberekekn; nem 
\ag\ok féltékeny, vegyen el engem az ördög 
ha törődöm vele!
. . Bravó, öreg liögv! Kitünően van! 
kiáltott most a tömegből egv fickó, aki kirá­
lyikig mulatott.

- Kitünően! ismételte* a leáuv 
Aos. magatói értetődik. Az én jókedvemet 
nem veheti el senki!

— Előre! igyekezzetek a kocsiba1 v í 
gott szavába a kocsis.
. . Miért ez a sietés, ember! — volt a
na!íVJ-'• "A Az.Uln ne feledd el: Gold- 
Bath-h leldsben leszállók, a nag\ ház előtt 
melynek ofv magas keritésfala" van. Nem 
hiszem, hogy eltévesztenéd. Az ördögbe
karomat!“ "'Z'’ ~ hisz ,ní« kitéped hó-

Húga, hogy mennél előbb elrejtőzhes­
sek. tiirelmetenul felszállott a kocsi lépcsőre 
s megfeledkezett a bilincsekről.

— X issza! Majd én mutatok neked utat!

Ön persze, májas olvasó, ezek után azt 
kérdi tőlünk: mit nagyzohmk mi Önnek 
százmilliókról, nemzetközi hangulatoktól es 

ize lelki világáról, holott ön arra volna 
miért nem tudja leszámítoltat®! 

nyolesz.áz koronás vllogadványát, amivel 
liiminihe menne menne liirdőzni? Hát tes­
sék elinni, azokért nem tudja, amiket előad­
tunk. Valamely nemzet hitelélete és gaz­
dasági állapota egy nagy egész, amelynek 
minden legszerényebb sejtje megérzi, ha 
ereiből kipumpolják a vért vagy a gyomrát 
Manlicher golyókkal megterhelik. A pénzt 
elszedték öntől és attól, aki önt máskor ki­
segítette. És elriasztották ezekről a tájak­
ról a világ nagy aranyáramlatnit. De vigasz 
talódjék azzal a tudattal, hogy mindez azért 
történt, hogy nemzet megerősödjék és meg­
tudja védeni gazdasági javait leül- és belel- 
lenség ellen.

—o—

ÚJDONSÁGOK.

TÁJÉKOZTATÓ.
A tengerészeti hatóság épületében levő ni. kir. 

biológiai állomás és aquárium díjtalanul megtekint­
hető naponta d. c. 10—tői 1-ig vs d. u. 3-tól 6-ig.

— A városi könyvtár naponta d u. ő-iÓI 8-ig 
áll a közönség rendelkezéseie.

A népkert (Giardinu pabblico) nyitva van este
9 óráig.

A temető naponta d. a. 6 óráig látogatható.
- A tersattói Frangepán-vár naponta meg- 

tekimhető egy korona beléptidij ellenében. (Feljárat a 
susáki híddal szemben levő lépcsőn vagy kocsin a 
susáki Boulevarde-on.)

József főherceg diszkertje (a kormányzói 
palola mellett) megtekinthető a fenséges család távol­
létében hétköznapokon reggeltől estig. Vasárnap a kert 
zárva van. Beléptidij nincs

Az. .Adriatic»* cogaaegyár susáki gyártelepe 
minden előzetes engedély Keikül megtekinthető reggel 
8 órától este 6-ig.

A Daniibius-h:ijögy;ir telepe csak a haditen­
gerészed akadémia parancsa zsugának speciális enge­
délyével tekinthető meg.

A rizshántológyár, a papírgyár, a kőolajfinomitó- 
gyar, a torpedógyár és a susáki Litorale konzervgyár 
csak az nlvtő gyárvezetúségek speciális engedelmével 
tekinthetők meg. ■

A kivándorlási ház megtekintésére (Via In 
dustria) a kir. kormányzóság ad ki belépőjegyeket

- kiáltotta az idősebb leány, lerántotta hú­
gai ,i lépcsőről. aztán előrelépve, maga után 
vonszolta.

A két leány gonosz és kapzsi anyjuk 
dobta voll ki az uteara. Ami a fiatalabb 
mos! meg volt, az volt valamikor az idősebb 
s ami ez most volt, kétségtelenül hamarosan 
az/a leendett a iialalabb. Szomorú kilátó 
de biztos: egyike ama drámáknak, melvek- 
uek zanijehmeiv, a rendőrszohákhan Va»v 
börtönökben játszódnák le s melvekben Lón 
tton oly gazdag. *

\ziiiaa egyéb elítélteket vezettek ki - 
liidxat. kik oly edzettek voltak a bűn 

evívároV t llty<:m‘y,‘!? B-rtiak — egy hontalan
ini-rt -V l,ull,lt n liörtönbe,m< it li, I ,.]x()|_ etelt es italt várt tőle s aki 
egx férfihoz volt láncolva, ki első ballépésé-

.. Kíváncsiságunk ki volt elégítve. Az el-
meívet szivp1“ 11 tett ránk
! I ' rn ' " elengedtunk volna s oltö-
iolm többe nem tudunk.
lovábbte2ftr1,ltí ~ ;i -iárn™ Ktssan
Ina . 1 .l.z,ít!lalmas es nyomorúságos tér......... * r<W.l.vkmig„,6S

Charles Diekens.

AbbáziaNevelő és Odölő otthon leányoknak. - , .
és zene tanítás psh • • ’ an^° ’ francia nyelv­tanítás - Pädagog,a, vezetés. Orvosi felügyelet

Interurb. telei. 258. Prospectus.

- Az iskolaszék ülése. A városi iskf, 
latanaes holnap, szerdán esti- üi,'.st , k,‘ 
városháza kisebb üléstermében ir *a

— A nautikusok tanulmányul ja, ^ ,
mei ni. kir. állami Tengerészeti Akadéné 
njonnun felvett növendékei, kik az inté»1* 
egyik szaktánárának vezetése alatt f ' 
Julius 11 -ón az Adria társaság Szent Istvá'! 
nevű hajójával az előirt előzetes próbahak 
zásra mentek, ez utjokból 45 napi hajózás n. 
tán augusztus 26-án érkeztek vissza Fiumé j 
lm. A hajózás alatt Algír, Amsterdam, Car- 
dff és Malta kikötőket érintették, s Atn.stér 
damhan 8, Cardiffbnn pedig 11) napig tar 
tózkodtak. A kikötőkben töltött időt felhasz 
naltak az egyes városok szakszerű és általa 
nos kulturális látványosságainak megtekin 
lésére és sok kellemes emlékkel s hasznost»! 
pusztaiatokkal gazdagodva tértek haza. Car 
diffbnn való tartózkodásuk alatt Polacsek 
Arthur, az Atlantika tengerhajózási rész- 
vény társaság tisztviselője, a társaság car- 
diffi képviseőjének, Mr. W. Leou-nak köz­
benjárásával kieszközölte, hogy a növendé­
kek a Clammogau Goal-Company egyik szén 
hányáját is megtekinthették. A bánya mű­
szaki igazgatója, Mr. L. XV. Llewelyn és a 
ilánya mérnökei a legszívesebb fogadásban 
részesítették a növendékeket, személyesen 
vezették őket a bányában, u a látogatás be­
fejeztével reggelivel vendégelte meg őkel. 
A tapasztalt szives vendégszeretetről há­
lás köszönettel emlékeznek meg a növendé­
kek. s ugyancsak hálával gondolnak vissza 
Kőben Arthur máltai osztrák-magyar fű- 
konzul szer c t e írem él tóságá ra is, kinél Mal­
iéban való tartózkodásuk alatt teára voltak 
hivatalosak.

— Fiumei Tornaegylet. A „Fiumei Tor­
naegylet“ f. hó 7-én, szombaton este 7 órakor 
kezd meg ez évi működését az állami főgim­
názium tornatermébe». Az egyesület kéri 
hígjait, hogy lehetőleg teljes számban jelen­
jenek meg.

A. Susáki foothallverseny. Vasárnap
délután folyt le a susáki gimnázium előtti 
leien K raj na legjobb football-klubjáuak az 

i ’>Hiria“-nak versenye a susáki „Viktoria“
I iootliall-klubbal Délután öt órakor kezdő­
dői) a verseny élénk tempóban. Mindkét 
KapilI egyenlő mértékben veszélyeztette a 
alula. Az első félidő harmincötödik percé- 
\ vu Viktoria goalt rúgott az Illíriának.
A X iktoria oldalán ezután még nagyobb 
igyekezet volt látható. Kevéssel a félidő le­
telte előtt a második goalt adta be a Vikto- 
iia. A második félidőben még egv goalt lőtt 
a X iktoria, de ezt kisebb szabálytalanság 
miatt megsemmisítették. A verseny igv 2 :0 
aranyban végződött a „Viktoria“'javára.

l’ofonok a kávéháziam. Csúnya bot- 
i ,m> színhelye volt vasárnap délután az En- 
ropa-kaveház. Délután két órakor betért oda 

■ I a n n on i Ferenc, a bünpöreiről ismert 
nívóbanikus, a ki hozzálépett a kávéházban 
mo Hu r ovi es Sándor uevii volt kézmii- 
aru kereskedőhöz s rövid szóváltás után egy 
mtalmas pofonnal ajándékozta meg. Vgylát 
szik, hogy Giannoni készült erre a táinadás- 
ra. inert tdvgánsan öltözött feleségét, aki ve- 
f .,otJ» künn hagyta a bejárat előtt. A pó­
lón lattara — illetve hallatára — azontm"
az asszony is besietett a kávéházba és szii: 
ten nmilutötte Buroviesot. A meglepett ifj 
ne in bírt .szóhoz jutni s először némán tiirt 
-íz inzultusokat. Azután megemberelte int 
ga . de meg mielőtt verekedésre kerülhetel 

/,* <'olog, a kávéliáz vendégei közbe 
vetettek magukat. Ma éjjel nyílt utcán fol> 
tasa volt a botránynak. Giannoni Ferenc 
t.'i'-M111 JHKoI megtámadta Buroviesot s 
találkozásnak rossz vége lett volna, ha arr 
neinjem véletlenül Wollner rendőrtisztvise 
o. A kávéházi botrány állítólag azért tol 
tent, inert Burovies megvádolta Gianuofi 
teleseget azzal, hogv egv gvuitogatásbn
resztvett.

. ~ Abbázia vendégei. Abbázia fürdőbe 
!>‘*! j'H-- január 1-étől augusztus 28-ai| 
•F ,oU# fiirdeívendég és 52(i Tát utazó, telin 
összesen 4.'l,874 idegen kereste fel. Angiid

as_
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•)_! ,'.(ől 28-áig 1374 idegeit kereste fel 
Xhlii'zii'it. Az augusztus 28-án ott üdülők 
ünitt 404«! volt.

Fiumei „vendégszeretet**. Az ántiuiu 
vi kiállítás alkalmából ideérkezett máltai 
zenekar bizonyára nem igen szép emlékek­
ül f(ig visszagondolni a Fiúméban eltöltött 
■Pi'iokra. A máltaiak az ottani osztrák-ma 
uval- konzulátus ösztökélésére jöttek el Fiú­

in így megnézzék a magyar ipar kiál- 
Fzt az alkalmat arra is fel- 

liogv ze-

_I012. IX/4_____________________________

méba.
ütött terméke
li.iszmUták az udvarias máltaiak, 
nekarral jöjjenek Fiúméba a város és Ma­
gyarország iránti szimpátia áj oknak minél 
észrevehetőbb módon való kifejezésére. Bez 
Zlm- vendéglátás egészen más volt. A vá 

amelynek a máltaiak fogadásáról gon­
doskodnia kellett volna, a legcsekélyebb ti 
gyei mességet sem tanúsította velők sz.em-

sőt még udvariatlanul is bánt el a ven 
(légekkel. Elsősorban nem engedték meg a 
máltaiaknak azt a csekélységet, hogy hang­
szereiket a városi zenekar helyiségében elite 
lvezhessék, másodszor nem adtak nekik en­
gedélyt ahhoz, hogy a népkert ben hangver­
senyt adhassanak, harmadszor pedig — és 
ez talán a legnagyobb tapintatlanság — a 
kivándorási szállóba küldték őket aludni. 
Fiume polgármestere csak tegnap jött visz- 
sza szabadságáról, tehát helyettesének kel­
lett volna gondoskodni egy fogadásról. — 
Hogy ez mért nem történt meg, annak talán 
Ossoinack András másodalpolgármester, a 
zseniális és kiváló államférfin a megmond­
hatója, akire ezúttal Fiume sorsa rövid idő­
re rá volt bizva.

— Nemzetközi uszóverseny. A fővárosi 
Műegyetemi Athletikai és Football-klub a 
Fiumei Sport Clubbal egyetemben szept. 
15-én W i e k e n b u r g István gróf v. b. t. t. 
kormányzó védnöksége alatt, nagyszabású 
nemzetközi uszóversenyt rendez Fiúméban, 
a haditengerészeti Akadémia uszodájában. 
A versenyben a következő számok kerülnek 
eldöntésre:

1. M agyarország 1912. évi sós^izi 100 
yardos bajnoksága. 2. Fő verseny 440 yard.

Mellúszás főverseny 100 m. 4. Hátuszás 
főverseny 100 m. 5. Műugrás (öt szabadon 
választatott gyakorlat a VI.—X. nehézségi 
fokozattól), fi. Fiume szabad kir. város tisz­
teletdija, stafétaverseny 3X50 m. (tetszés 
szerinti úszással). Alapította a városi kép­
viselőtestület. 7. A Magyar-horvát tengeri

— Zunellát tettleg inzultáltúk. 7. a
u e 1 1 a Hikardot, a .A oee del Popolo* 1, szer 
készüljél, aki csak a minap szabadult ki a 
nyolcnapi államfogház,hói, melyet párbnj- 
vetseg miatt róttak ki reá, tegnap este esi 
nos kis inzultus érte. Féltizenegykor lefelé 
.jött a kormányzói palota közelében levő 
(iradinata di Luigi Perelt in s ott, ahol a lép 
esi izei a via 1‘omerióval találkozik, szembe­
került a négy Celligoi testvérrel, Celligoi 
\ eneel mérnök fiaival, akiknek bizonyára 
nyomós okuk lehetett arra, hogy /auellát 
ne engedjék némileg erős lecke nélkül elha­
ladni maguk mellett. A négy testvér körül­
vette Zunellát s az egyik, Celligoi Sándor, a 
Magyar Általános Hitelbank fiumei fiókjá­
nak tisztviselője, sétabotjával ráütött Za 
cellára, akit az ütés homlokon talált. Zanella 
is felemelte botját védekezésül, de Celligoi 
Sándornak úgy látszik elég volt ez a meg 
toriás, mert testvéreivel együtt ott hagyta 
Zunellát, akinek arcát elöntötte a vér. Za­
nella a rendőrségre sietett, ahol bejelentette 
támadói nevét. Azután a mentőállomásra 
ment, ahol lemosták vértől borított arcát és 
bekötözték sérüléseit.

Kuriózumképen fel kell említenünk, 
hogy ugyanezen a helyen, ahol tegnap Za- 
ncllát megverték, támadták meg szintén es­
te féltizenkettőkor Zanella akkori csatlósai, 
a „Giovine Fiume" tagjai ötödfél évvel ez­
előtt Fodor Oszkárt, lapunk volt munka­
társát. Íme a sors forgandó kereke. Quae 
mutatio rerum!

te egyik barátját, aki megmutatta neki 
újonnan vásárolt revolverét. Mihajlevies 
barátja babrálni kezdett a revolverrel, a 
mely hirtelen elsült. A golyó M ihajlevies 
arcán találta es súlyos sérülést ejtett rajta. 
A megsérült embert vonaton hozták Fiúmé­
ba s a vasúti állomásról a mentők a kórház­
ba szállították.

— A sikkasztó bankigazgató tragédiája
Adelshergből jelent ik: Most szabadult ki 
börtönéből 11 u d n i k dr. bankigazgató, aki­
nek sikkasztása miatt a (ilavna Posojilniea 
takarék- és hitelbank esődbe jutott. Halálos 
betegen került ki a tömlőéből a sikkasztó és 
az itteni kórházban végét járja.

— Az Atlantira Mexikóban. A kereske­
delmi minisztérium és az Atlantira tenger- 
hajózási rész vén y társaság között egy Fiu­
me és Mexikó között létesítendő hajójárat 
ügyében folyt tárgyalások, mint értesülünk, 
kedvező eredménnvel végződtek s az At lan

TŐZSDE.

— Honvédségünk kifejlesztése. Beava­
tott helyről nyert információ szerint a hon­
védség átszervezése tavasz előtt aligha lesz 
befejezve. A székesfehérvári megszűnő ke­
rületi parancsnokság márciusban oszlik fel. 
Ezen kerület beszüntetésével az eddigi hét 
helyet csak hat honvédségi kerület lesz. A 
pécsi 19. honvédgyálogezredet is csak akkor 
fogják átfejleszteni, és Pécsett három zász­
lóalj fog állomásozni, mindegyik négy szá­
zaddal, mig a pécsi ezred negyedik zászló- 
alja Fiúméban fog állomásozni és annak 
csak három százada lesz. A Baranyából és 
Tolna vármegyéből sorozandó honvédek egy 
része tehát a tengerpartra kerül, ahol eddig 
a nagykanizsai honvédezred egy százada ál­
lomásozott.

Betörés Abbáziában Az Abbáziában 
naponként előforduló lopásokkal és betöré­
sekkel kapcsolatosan most került csak nyil­
vánosságra egy a múlt héten történt betörés 
A Sternbach-féle Abbáziában levő gyógy­
szertárba hatoltak be egy éjjel az ablakon 
keresztül eddig ismeretlen tettesek, akik el-

1 Szept. 2 
j zárlat

Mai árt.
V) óra

851.50 .851 50
647.25 647.50

87.10 87.10
713. 713.511
469 469
547. 547
298.50 299.
661.50 662.50
780.75 782.
796 796.—
770.50 771.
409.50 410.
568. 568.

! 109.75
: 3020 -

3940.-

gőzhajózási részvénytársaság tiszteletdija. lopták az egyik ott lakó gyógy szerész-segéd 
stafétaverseny 4X50 m. (mell-, hát-, oldal- | mintegy 5—600 korona értékű ruháit és l'e 
és magyar úszással). Ezen hét számban 
legtöbb pontot elért egyesület a gróf W i 
ekenhur-dijat nyeri. I. hely 3, 11.2, 111. 1 
pontot számit. 8. Hölgyverseny 50 m. 9.
Előny verseny 50 m. 10. Előnyverseny 200 
m. 11. Mellúszás előntyverseny 100 m. 12.
Hátuszás előny verseny 100 m. 13. Búvár­
úszás (1 percen belül). 14. Vizipoló mérkő­
zés (hetes csapatoknak) Nevezési dijak az 
1., VI., VII., sz. 10 ív, a XIV. sz. 14 K, a 
1—V. számokban 5 K a többi számokban 3 
K. Nevezni eó 4-én este 8 óráig a Mafc úszó­
szakosztályánál (Budapest 1. Központi Mű­
egyetem) lehet.

Budapesti Értéktőzsde.
Magyar hitelrcszvény...............
Osztrák hitvlrészvény...............
4“ ,,-os koronajáradék...............
Osztr.-magy. államvasut . . . .
Jelzálogbank..............................
Lcszámitolóbank......................
Hazai Bank..............................
Magyar Bank es Keresk. R -T.
Rimamurányi..............................
Salgótarjáni..............................
Közúti Vasul...............
Városi Villamos...................
Adria..............................
Déli Vasút..............................
Magyar Cukoripar...............
Rizsgyár..................................

Budapesti Gabonatőzsde.
150 kilogrammonként.)

Búza októberré ...................... [j 11.43
Búza áprilra.............................. 11.93
Rozs októberre.......................... 9.80
Tengeri szeptemberre 9.46
Tengeri májusra ....... (i 7.64
Zab októberre.......................... 10.42
Zab áprilisra.............................. 10.57

Bécsi Értéktőzsde.
Osztrák hitelrészvény............... 647
Magyar hitelrészvény . . .
Osztrák magyar államvasul
Déli Vasút..........................
Alpesi 
Skoda
Osz.tr koronajár

11.34 
11.83 
9.73 
9.38 
7.56

10.35 
10.50

647. 648.25
851. 851.
712.75 713.50
108.25 102.
1053 50 1068 -
763.50 764.50

87.25 —

! hérnemiiit. Ez a betörés mintegy 8 nappal 
! ezelőtt történt, de még eddig sem az abha- 
j ziai rendőrség, sem a csendőrseg nem tudta 
i a betörőket elfogni.

— Egy gyermek balesete. Tegnap dél­
után súlyos baleset érte Tueich Lipútot, 
egy abbaziai kereskedő 3 éves kis fiát. t - 
véggé 1 játszadozott miközben oly szerencséi 
lenül csúszott el, hogy ráesett az üvegre, a 
melv eltörött, úgy hogy az üvegszilánkok 
több helyen mélyen behatoltak a fitt altesté- 
bc. A szerencsét len kis I iucskat az abbaziai 
mentők vették azonnal kezelés alá. A men­
tők az üvegszilánkokat szerencsésen eltávo­
lították és bekötözték súlyos sérüléseit.

Játék a revolverrel. M ihajlevies 1st 
váu 30 éves lies! földműves tegnap felkercs-

Fiumei és trieszti értékek: L«il'átia(tárf.é'

Fiumei 4" ,-os kölcsönkötv................ 92.
Banca Fiumana......................................... 640. -
Fiumei Kereskedelmi Bank .... .102.
Fiumei Népbank .............................. 114
Litorale Bank és Takarék Susák 228.—
1. Morvát Takarékpénztár............... 5750.
„Indeficienter“ tengerhajóz. társ . . 88.
Magyar-Morvát Gözhajótárs............... -1400.-
Magyar-Horvát Szabadhajózás . 1100.
Orient tengerhajózási társ........................ 1340.
Alt. Forgalmi r. t....................................... 2250.
Magyar Olajgyár.............................. 213.
Austro-Americana.............................. 314.
Navigazione Libera Triest............... 090.
Osztrák Lloyd .................................. 595.
Stabilimento Tccnico....................... 10.250.—
Am polca Szeszpároló Rt..................... 471.—
I. Trieszti Rizsgyár.......................... 962.
„Kcrka“ dalinál vízmüvek r. t. 426.
Spalatoi Portland Cement............... 480.
Assicurazioni Generáli .... Nap. 988.
Riunione Adriatica ................................ 4200.

Képviselet és raktár: Magyarország; részére Finger es í-ia, Budapest V/, Hajós u. ~ll
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ticii már must meg teszi a szükséges előké­
születeket a? tij járat aktiválására? kegy­
eiére havi járatról van szó. Valószínű, hogy 
az nj hajójárat a l'annmn-esntorna megnyi­
tása kor fog akti váltatni.

kiikereskedelmi forgalmunk július 
havúhan. A in. kir. központi statisztikai lii- 
x iital szumhaton tette közzé a magyar szent 
korona országainak f. évi-július havi külke­
reskedelmi forgalmára vonatkozó adatokat. 
A füzet tartalmazza az 1912. évi július havi 
külkereskedelmi forgalomnak adatait, szem 
beállítva azokat az előző év július havának, 
forgalmi eredményeivel, valamint az év ja­
nuár július hónapjainak forgalmi adatait, 
agyai,, sak a múlt év megfelelő adataival 
összehasonlítva. A közzétett adatok szerint 
lieh''zalaiunk értéke az előe.ő évi l.UtiS.S mil­
lió koronával szemben ez év január- július 
havában I.löli.9 koronát ért el s éhből 863.8 
millió korona Ausztriából való behozatalunk 
ra esik. Kivitelünk értéke a múlt évi 858.7 
millió koronával szemben a f. év január 
juliu-buji ÖÖ3> millió koronát tett. mely 
összegből az ausztriai rendeltetésű kivitel

P o I ó n y i Géza. Just h János, M o In ár 
János. Ha kovszky István. Huszár 
Károly és S z ni r e e s a n y i György. Az 
értekezlet határozatot nem hozott, csupán a 
szeptember 10-iki ülés tárgysorozatát készí­
tette elő.

Apponyi AndrássynálX A !x£o-r. j ___I__ Q

re 728.8 millió korona esik. Az 1912. év ja­
nuár- július- hónapjában árumérlegünk ösz- 
szeseii 2(1.'! 1 millió korona. Ausztriával szem 
hen 13.i.íi millió korona behozatali többletet 
tüntet te'

x Vivótanfolyam. A vívást kedvelők ez 
utón ertesittelnek. hogy az idei vivótanfo 
l\am szeptember lu-e:i veszi kezdetét az áll. 
főgimnázium vívótermében. Az érdeklődők 
I'oviUi felvilágosításért ugyanott Karpi 
11 e e :■ llermiás tornatanár és vivómester 
hez tordnlliatnak. Imrmelx napon este ti 
lírától.

x Rerlln-szálloda Budapesten. A főváros élete 
ujl'i.i egy látványossággal lett gazdagabb. A Révay-utca 
m <z a. megnyílt a 140 díszesen berendezett szobá­
ból all» Bertin-szállú, melynek vezetését Winkler Otto az 
abbazmi Ledcrer-penzió volt igazgatója, a Royal nagy­
szálló x olt titkára, a berlini Hotel Monopol volt igaz- 
gatója vette át, ami egymagában garancia a szálló 
előkeli, szakszerit x’ezetésére.

Távirat — Telefon.
—0—

A trónörökös és a politika.
Hl DAPEST. szvpt. 3 .Beavatott hely­

ről szerzett információk szerint a trónörö­
kösnek legközelebb döntő szerepe lesz a ma- 
gxat politikai váKágbay. A trónörökös tud­
valévőén szeptember 8-án jön Magyaror­
szágra és szeptember 12-én tér vissza. Állí­
tólag ez illő alatt a trónörökös egyik igen 
előkelő aktiv politikussal fog értekezni s igy 
nem lehetetlen, hogy a trónörökös látogatá­
sának hatása hamarosan jelentkezni fog.

A képviselőhöz munkaprogramul ja.
l;1 *fAPEST, szept. 3. A munkapárt 

vezető köreiből szerzett információ szerint 
a képviselőhöz őszi, téli és tavaszi munka­
program,ttját már elkészítették. Szeptem­
ber 17. és 18-án megválasztják a delegátu­
sokat. 20-án kezdődik a költségvetés és a 
valasztóreform vitája. December 28-án lesz 
ilz vv "tolsó ü|ése. Ezen egv hat hónapos 
provizóriumot fognak megszavazni. Ezeket 
oz ülésekét előreláthatólag meg fogja za- 
'■"“i ,lz ellenzék lármája. Erre az esetre azt 
tervezik, hogy a törvényjavaslatokat az el­
lenzék zajongása ellenére a szigorított ház- 
szahavok segítségével és a rendőrség igény­
bevételével fogják megszavaztatni. Ha az 
ellenzék nem adja meg magát, a képviselő­
hazat márciusig. azután pedig júniusig el 
t"g.jak napolni.

A szövetkezett ellenzék értekezlete.
Bl DAPEST, szept. 3. A szövetkezett 

ellenzők intézőbizottsága, mint ismeretes 
j ustb Gyula betegsége folytán szeptem- 
, l'l-ere halasztotta ülését, amelven dön­
tenek a nemzethez intézendő manifesztum 
•lett. A bizottságunk Budapesten időző

ttf,k. amelyen .jelen voltak F ö Ide» Béla,

nppwnj i niiM. -----
BUDAPEST, szeptember 3. Politikai kö­

rökben az a hír terjed tel, hogy a szövetke­
zett ellenzék vezető férfiai már a szeptember 
10. iki értekezlet előtt mindenben megfognak 
állapodni a jövő politikáját illetőleg. Erre vall 
az a körülmény is, hogy gróf Károlyi Mihály 
után most a napokban gróf Apponyi Albert 
fogja Meglátogatni Tiszadobon gróf Andrássy 
Gyulát.
Az eucharisztikus kongresszus prograinmja.

BECS, szept. 3. A bécsi eucharisztikus 
kongresszus fénye minden várakozást és 
képzeletet felül fog múlni. A kongresszuson 
jelen lesz a belga miniszterelnök, a norfolki 
herceg, a londoni és a párisi érsek és még 
számos egyházi és világi előkelőség. A pápa 
követe szeptember 9-én érkezik meg Becsbe 
udvari külön vonaton. A bíborost az álló 
máson dzsidásszázad fogadja. Innen ud­
vari fogaton a pápa követe a Szent István- 
templomba hajtat, ahol fogadja a papság hó 
dolatát. A ceremónia befejezése után a bí­
boros a Hofburgba megy, ahol az uralkodó 
család tagjai élén a király fogadja. Az eu- 
charisztikusz kongresszuson résztvevő nem­
zetek csoportjai szeptember 15-én nemzeti 
viseletben jelennek meg a diszmenetben, a 
mely az egész városon keresztül halad a 
Burg kapujáig. Itt lesz felállítva az ünnepi 
oltár, amelynek költségeit a király viseli. 
Ezen az oltáron a misét a pápa követe fogja 
pontifikálni.

Magyar munkás katasztrófája.
PH 1 ÉSZT, szept. 3. A „Báró Yay Ödön“ 

nevű hajóra több munkás szenet rakott be.
I" ábián János magyar munkás egy hatalmas 
kosár szenet vitt a vállán és az egyensúlyt 
elvesztve, belezuhant a tengerbe. Esés köz­
ben a kőpartnhoz ütődött a feje, amely két 
felé hasadt. Hulláját azonnal kihúzták és a 
temető halottas házába szállították. A sze 
roncsét len erdélyi embert három árvája 
siratja.

Napoleon házának árverése.
I ARIS, szept. 3. Elba szigetén tegnap 

tartották meg azt az árverést, amelyen Na 
poleounak az a háza került eladásra, amely­
ben elbai fogsága alatt lakott. Ruspoli már­
ki volt a vevő, aki háromszázezer lírát adott 
a házért. A vétel azonban csak szinleges és 
csak arra való volt, hogy felverje a törté­
nelmi nevezeteségii villa árát. Szeptember 
D-ig ugyanis utóajánlatot lehet beadni és 
valószínű, hogy többen fognak is ezzel a

Hamarosan belekötöttek a munkásokhA 
közül három kalocsai kubikos testve *1 

esés Bálint, György és József ki ah!,, i 
előlük és hazafelé indultak. A rácaimul 
előbb sörös üveget dobáltak utánuk"^ 
bicskával támadtak rájuk és leszúrták7^1 
esés Bálintot. A másik kettő futásnak ,7; I 
de támadói elérték őket és számtalan*,rTf 
léjük döfték bicskáikat. Lencsés qV” 1 
sebei következtében még a helyszinén'm! 
ball. József pedig életveszélyesen megj 
sült. A esondőrség a gyilkosokat ]ptL 
tatta. n®

Automobilkatasztrófa.
LUCCA, szept, 3. A Lucca és l„Wl 

liirdók között közlekedő nagy bérautó t 
nap a marianói hid közelében összetalálh 
zott az egyik vonattal, mely az automobil 
felforditotta. Az autóban ülő Mai vaui Aj 
liert sorhajóhadnagy, aki rövid szabad* 
ra érkezett vissza a háborúból, életét ve­
tette, többen súlyosan megsebesültek 
Nem kémkedett a belgrádi tanár 

SZEBENIKÓ. szept. 3. A kémkedéi 
gyanúja miatt letartóztatott dr. Dinier egyi 
térni magántanárt ma a katonai hatóságot 
szabadonbocsájtották, mert beigazolódott 
hogy Dinier a lenini erődítményről nem b 
tonai célokra készített fényképfelvételeket " 

Gyilkolt egy züllött színész.
MAKÓ szept. 3. Jó nevű vidéki színész 

volt egy időben Nagy Sándor, aki azonban 
az ivásra adta magát és mint konok alkoho­
lista elzüllött és lerongyolódva csavargóit az 
országban. Makón egy kocsmában ivásköz- 
ben összeszólalkozott Lökő János gazdálko­
dóval, akiié rátámadt és botjával agyonverte. 
Nagyot letartóztatták.

A spanyol zsebmetszök.
BUDAPEST, szeptember 3. A rendőrség 

tegnap- este tudvalévőén letartóztatta a txüom 
spanyol zsebmetszőt, akinek Dusek Arthur. 
Karácsonyi Jenő gróf intézőjének zsebéből 
kiloptak 8000 koronát a Leszámitolóbank 
pénztárhelyiségében. A rendőrség a legszé­
lesebb körit nyomozást indította meg. A há­
rom zsebtolvajt spanyol tolmács utján fogja 
kihallgatni, Már megállapították, hogy a bá­
rom Tolvaj más nyelveken is beszélnek, dt 
de vallani csak spanyol nyelven akarnak.

.Margherita“ mozgó
__ Via Alessandro Manzoni 3

Hetenként háromszor 

uj, fényes műsor!
joggal élni.

Megakadályozott vasúti karambol.
POZSONY, szept. 3. Augusztus 24-én, 

•szombaton majdnem végzetes katasztrófa 
történt Marehegg és Dévényujfalu között, 
a Morva hidjánál, ahol a 101. sz. keleti ex­
pressz. vonat majdnem beleszaladt az 5302. 
sz. becs—pozsonyi gyorsvonatba. Az ex­
press vonat vezetője nem vette észre a Mor- 
'a "IJa ">**llott levő szemafor tilos jelzését 
I ' ágányn pályán teljes gőzzel ha­
lad előre. A két vonat csak 250 méter tá- 
xoksagra volt egymástól, mikor a pályaőr­
nek sikerült mindkettőt megállítani és ezzel
.k»li™“b «*•

A ráealniási gyilkos legények.
SZÉKESFEHÉRVÁR, szept. 3. Ercsi 

község egyik korcsmájában az épülő cukor- 
par munkásai pálmkáztak, amikor belé 
P<*tt az ivóba kilenc ittas rácalmás! legény.

@@803i
Okleveles tanítónő

és nyelvmesternő, ki tanulmányait külföld® 
végezte, a francia nyelvben órákat ad, kez­
dőknek és haladóknak.

Cim a kiadóhivatalban.

■ „Szeptember 15-én, a via Vernedán levő 
levő Ploech-házban, a kormányzói palota kö­
zelében megnyílik a jól ismert LAVAN- 
IiERIA t ENTRALE (Központi Mosoda)

FIÓKJA.
A mosások és tisztítások kifogástalanul 

és a technika teljesen uj eszközeivel végez­
tetnek. Szives pártfogást kér

RINBALDO M.

\
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Klsülyedt dán gőzös.

KOI1 ENHÁGA, szept. 3. A dán partok 
in,,ntvii tegnap sziklazátonyra futott föl és 
uéháiiv perc* alatt elsiilyedt a „K u s k“ nevű 
dán gőzös, amely Antwerpenből Pétervár 
fejé hajózott. A gőzös húsz főnyi legény- 
sége a kapitánynyal együtt odaveszett.

Kémkedő tanítónő.
TRENTO, szept. 3. P a n i z z a Her­

mina vermiglioi tanítónőt, aki egy hadnagy- 
gvál szerelmi viszonyt folytatott, kémke­
dés gyanúja miatt letartóztatták s az itteni 
törvényszék fogházába szállították.

Minden a kihordás vagy a szétküldés 
körül felmerülő panaszt telefon, vagy leve­
lezőlap utján a kiadóhivatalba kérünk be­
jelenteni.

VELENCE

Boiivecchiati szálló
a Szt. Márk-tér közelében. Villanyvilágítás, 

lift, göszfiltés, fürdők, nagy éttermek.

—s* Teljes penzió napi 10 líráért,

Erkélyes,
bútorozott szoba jutányosáron kiadó. Szép 
tengeri kilátás, kitűnő levegő. Cim Plasse 
Stranga 75 I. ein. Giardino felett. Szalai.

Használt és uj bútort
veszek és eladok.

Meghívásra házhoz is jövök.
HERSKOVITS S. butorkereketiőnél

Via G. Parini 6. szám.

BüfjCARI'égyeílen modern szállója

„JADRAN“ szálló
Kitűnő étterem s kávéházzal. Magyar

konyha. Legjobban ajánlható.
Tulajd. Homolka Károly.

Hungária Pensio
LUSSINGRHNDE.

Kk'Háns, napos lakószobák; férfi- es hölgy-szalon 
ke*rt. 2 terrassz. Villanyvilágítás.

Teljes penzió: lakás háromszori 
étkezéssel napi 7. korona.

Ragályos es tuberkulotikusok nem fogadtatnak he.
Piehelmayer Lajos tulajdonos.

föööoööö

Wurzer Albano
nagybani és kicsinybeni

papír- és irodaszer- üzlete
szeptember 1.-én az Adria palotából a Via 
Negozianti és Via Zara sarkán levő szomszé­
dos sarokhelyiségbe (volt Gelcich ház. kól- 
tözködött.

g
^ Tengeri fürdő LusinpiccoloCigale q
É Strand-Hotel és penzió Bellevue Ü1 - Gigale - |
ß Minden kényelmet biztosító első- k
2 rangú családi otthon. Magyar ház. fí
% Prospectus. 2
S 2

2i(*) 2t2:2 888883883888

Házvezetőnőül
keres egyedül álló magántisztviselő kifogás­
talan múltú független asszonyt vagy leányt, 
ki háromtagú család háztartását vezetni tudja 
és főzéshez is ért.

Megkivántatik csinos disztingvált megje­
lenés műveltség, nyelvek és valamely zene 
ismerete és takarékos polgári igények.

Fenti feltételeknek minden tekintetben 
megfelelők ajánlatait kérem lehetőleg fény­
képpel, e lap kiadóhivatalába

,,Hárítás“ jeligére. Teljes cim nélkül 
érkező ajánlatokra nem válaszolok.

Ékszer-army-ßziisl ás 
china-eziisl-áruk

dús választékban szigorú szolid kiszol­
gálás melett kaphatók

Steiner Ferencz
ékszerész czégnél. 

Fiume, CORSO 35. 
Telefon szám 206.

VEGLiA
Hotel „QUARNEROu

Közvetlen a tengerparton, a kikötőnél. 
Tengerre nyíló szobák, teljesen újonnan 
berendezve. Caffé-Restaurant. Pensió.

Nagyon olcsó árak.

LIDÖ PENSIO Abbáziában
A Südstrandon a legyobb magyar otthon.

Kérjünk prospektust (Budapesten a Remi“ szálló por­
tásánál is kapható.) Legmérsékeltebb árak. Kitűnő 

konyha, gyönyörű szobák

Faeladási hirdetmény.
A szusáki kir. erdőhivatal kerületéhez tartozó skarei kir. erdőgond­

nokság A üzemosztálya IV. vágássorozatában és a Ijeskovact kir erdo- 
gondnokság A üzem osztályának II, III, IV vágássorczatábam elhelyezett
1912 évi rendes vágásterületeken, továbbá a skarei kir. erdőgondnokság 
A iizemosztalyának I, II, 111, IV vágássorozataiban és a Ijeskovact kir. er­
dőgondnokság A tizem oszt. II, III, IV, V vágássorozataiban elhelyezett
1913 évi rendes vágásterületeken, végül a skarei A üzem oszt IV és a 
Ijeskovaci kir. erdőgondnokság A tizem oszt. IV. yagassorozatában elhe­
lyezett 1914 évi rendes vágásterületeken előforduló, az illető kir. er­
dőgondnokságok jelzőkalapácsával kihasználásra kijelölt, szamozo korong­
gal megszámozott és a megkötendő szerződés jóváhagyásától számítandó 
5 (öt) év alatt kihasználandó 15.906 drb. luez és jegenyefenyő és 11.958 
drb. bükkfatörzseknek tövön az erdőn való eladása czéljából a szusáki kir. 
erdőhivatalnál az 1912 évi szeptember hó 25-én del előtt 11 órakor zárt 
Írásbeli ajánlatok utján történő versenytárgyalás fog megtartatni.

Az eladásra szánt törzsek becslés szerinti tömfatömege •"'9.43b m
fenyőfa és 28.619 m* bükkfa. ... /n.c Ain'tKikiáltási ár kettőszáznegyvenötezer négyszázharmmehat (245.436)
k0mna' A versenytárgyalási és a részletes szerződési feltételek valammt 
az eladásra kerülő vágások részletes jegyzéke a szusáki kir. 
nál tekinthetők meg.

BUDAPESTEN 1912 augusztus hóban.
M. kir. földmivelésügyi Minister.

ADELSBERG
a világhírű barlangváros legelőkelőbb 

szállója

Grand Hotel Adelsbergerho;
Penzió, étterem, kávéház, autugarag 

OLCSÓ ÁRAK.
A szálló hatalmas park közepén fekszik 

Üdülőknek igen alkalmas hely.

Tengeri szanatórium
Fiume mellett PoftOfé Fiume u • tt
jjyerinekeknek és felnőtteknek
Modern intézet 100 ágygyal, 2 orvos, .íny. 

világítás, gőzfürdés. Mérsékelt árak. 
Prospektus.

0B88S8B88S80B86: .*53
i „Buffet Bellevue“

Viale Deák (a kapucinusok uj 
házában)

Hideg és meleg ételek, bel-é 
külföldi, valamint saját termésű 
borok. Kőbányai polgári sü. 

mindig frissen.
Szives pártfogást kér

SZIRMAI GYŐZŐ NÉ.

GBG988S0888B8888E8ÍÍÍ

@@8888888888888020

Áruminták kiállítás.
A magyar szent korona országainak gyárt­
mányai. Fiúméban, Zichy-rakpart 1 sz. tár. 
1912. szept. 1—10-ig. Nyitva délelőtt H—12- 

i g; délután 3—7-ig. Belépődíj nine s.

Ha Budapesté megy
keresse fel okvetlen

Putzer György éttermeit
Budapest VII., Dohány utca 4-». sz.
Vidékiek találkozó helye!:: Színház után friss. .ssara!

Külön helyslég. Villás regöeli.

■
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Uj bőrkereskedés

VlaSicPavao
Fiu :e, Via Galileo Galilei 2. sz.

Bőrnemüek és cipészkellékek 
rakmra. Cipő felsőrész készítés.
Juta éves árak, Szolid kiszolgálás.

A „Commercio“ kávéház99
Piazza <ltl Commercio 4 

1' é n y e s e 11 b e rendez v e. 
Kitűnő kíivéliílzi italok

Számos látogatást kér
Éjjel nyitva. 

Marcetta Spirit!, kávés.

megnyílt

Risztics Milán
fodrászüzlete *

(Vt'JA >$. nullett).

Modern.Hygienikus.

F- lérnemü és
úri divatcikkek,

v<- m'ihő fehérnemilek különleges­
sége

: Vuja M.
Fiume, Via Adam ich.

Telefon 74. szám.

AKBI-:

Caffe Restaurant Bolkovic
Eg, ellen kávéház, közvetlen a ki­

kötőben.
j,i kávéházi italok.

hagylat. Jegeskávé.

Ha egészségét félti
— „fSEmiíl“

savanyú vizet ijjvék,
igeu olcsó és kristálytiszta. Bakié-1 

ri'ir i'vnles magas hegyi forrásvíz. Tér- j 
mcc’ites szénsavval leütve fertőző beteg-j 
se kőét, étvágyzavaroknál es emésztési | 
ng zségeknél igen hasznos it ah Borral] 

keverve kellemes uditó hatású.
Mindenhol Uaplmtő!

I ’tőtelep ABBAZ1A Friedrichshof.

&'38D888@8@@8@G0

lartweg Tesív,
Fiume, via Acquedotto 11. sz.
E ■"» fiumei és tengerparti gőzruha- 
fe.- '.i és vegytisztító intézet. Kifo-j 

gástalanu! fest és tisztit.
&TBSBSBBBBSBBí

Ara 30 K,
in

zem Den.az indóházzai
I Egész éjjel nyitva. - Ame- 
rikal blíliárd. - £■ íg> elmés 

Ulszol^álás.
Tulajdonos: ZAGORC FERENC

STM...til i t

Legdivatosabb ruhákat gyorsan és 
kitünően végzi. Javítás valamint ru­

havasalás elfogadta,tik.

Guczul András, Abbázia.
siats

! Villa Sans Souci
Abbázia.

II Előkelő családi otthon. - Teljesen 
! uj ottan berendezve. Uj tulajdonos. 

Finom bécsi konyha.

Nincsen Önnek rendes háztartása ha

Eclipse dagasztógépe nincsen
3 perc alatt lehet vele bármilyen tésztát tökéletesen átdagasztani.

Minden vas- és edény üzletben kapható.
Bővebb felvilágosítást ad: The Eclipse Selling Company 
képviselője, Eckel Egon, Fiume Via del Fosso 9. szám.

Wágnar a ,,Hangszer-Király" országi
szerte elismert legolcsóbb hangszer- 
áruháza, Budapest, józsef-körut 1.V Bár­

kinek teljesen

I SS 6 ¥ E E
küldi n most megjelent nagy fényké­
pes hangszerárjegyzékét, ha azt egy le­

velezőlapon kéri, Öreg vagy törött 
gramofon lemezeket becserél, 

ij-ijji Gyorsjavító miihely. Elismerő levelek! 
Ne vásároljunk részletre.

legkellemesebb izü és leg­
olcsóbb savanyú viz a

1'

g imperial szálló I1

écsi Tettye 
forrásvíz :

kapható minden drogériában 
és étteremben.

Fiumei raktár: Fratelii Tausz 
cégnél - Telefon 186 szám.

Via!e Deák, a pályaudvartól 
egy percnyire. Fiume leg­
újabb szállodája. 50 
modernül berendezett szo­
bával. Szobák 2.40 K-tól 
feljebb Villany. Lift. 
Fürdők. A kávéház fénye­
sen berendezve megnyílt.

2
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Fiume, Corso 35.
Nagy raktár mindennemű órákban, éb­
resztő, ingaórák, precíziós kronométer­
órák és láncokban jutányos árakon, jót­

állás mellett. — Saját javítóműhely.

ÜKBE

* tűmé, Via Aless. Mnnzoni 3. sz.
i - a - lal eternitpala-, pala-, cserép-, facement- 
és kátránylemez-fedéseket, torony- és kupo­
láié lést, azok befestését és mindenféle c 
szakmába vágó munkát, bádogos munkát 

a legolcsóbb árakon, Pontos kivitel. 
Kiadótulafdonoe: „A Tengerpart lapkiadó vállalat“

Fark Hotel
közvetlen a tengerparton, teljesen
níll berendezve. N uj, moder-

. , , agy fedett terasse. Étterem
a Itazban. Villanyvilágítás. Pensio naponta 7 

korona. Magyar kiszolgálás.

TOPICS MILAN
fogtechnikus

Busákról Fiúméba költözött —

Via del Porto 8. szám II. emelet.

© o
a a

Az Adria palotában olcsón eladd
egy teljesen jókarban lévő

urifodrász üzlet:: 
berendezés, sí

Bútor megtekinthető naponta az Adria 
palotában lévő. fodrász-üzletben.

Ugyanott a női fodrászat részére fizetés 
emel Itt, két tanuló kisasszony felvétetik.

Wiöbofler Sándor

„Eintracht“ mm
Trieszt Uia Coroneo 15.

Magyar konyha. Magyar tulajdonos. Ki­
tűnő, hamisítatlan italok. Jutányos árak.

Nyomatott a „Polinnia“ nyomdában Fiume-


